

献了一次血,报了8160元血费

□这位市民得益于“无偿献血终身免费用血”政策

□济宁实施该政策15年来从未遇血荒

本报济宁11月1日讯(记者 曾现金 高建璋) 济宁曲阜市民徐昭臣近日在济宁市中心血站报销了住院所花的8160元血液费用,依据就是10年前他曾无偿献血200毫升。济宁实施“无偿献血公民终身无限免费用血”政策以来,从未出现过血荒,今年已有1024名无偿献血者报销了91.97万元用血费。

11月1日下午,曲阜市民徐昭臣的女婿赵明告诉记者,8月中旬,徐昭臣突发肚子疼,住进济医附院,被诊断为胃穿孔,手术过程中,先后输注滤白悬浮红细胞26个单位、血浆1660毫升,住院期间花了不少钱。

“我2000年曾献过一次血,能不能报销血液费用?”出院后,徐昭臣让赵明咨询济宁市中心血站。血站回复说,1996年5月实施的《济宁市血液管理办法》第二十六条规定:无偿献血的公民本人终身享受无限免费用血。其不享受公费医疗、劳保医疗的直系亲属,因伤病医疗用血时,可免费享受与其无偿献血等量的医疗用血。”徐昭臣属于无限免费用血的范围。

10月中旬,在提供相关证明材料后,经过审核,徐昭臣报销了8160元血液费用。

济宁市中心血站站长助理宋建光介绍,目前济宁市每天有近300人参加无偿献血,济宁市的无偿献血者一直保持在9万人次左右,且呈持续上升的趋势,全市的采血量能满足临床用血量,从未出现过血荒,这都得益于“无偿献血公民终身享受无限免费用血”的规定。

据宋建光介绍,今年1至10月,有1024名无偿献血者报销了91.97万元用血补偿。

办法实施以来,有近万名无偿献血者报销了540多万元的用血补偿。



1日,一位市民正在济宁市中心血站献血。本报记者 高建璋 摄

相关链接

山东省献血办法规定 献血者五年内 可享五倍用血

根据《山东省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》,我省无偿献血的公民自献血之日起五年内免费享受五倍无偿献血量的医疗用血,五年后免费享受与无偿献血量等量的医疗用血,或者其配偶和直系亲属自献血三十日起免费享受与无偿献血量等量的医疗用血。

无偿献血者及其配偶和直系亲属用血后,凭《无偿献血证》等证件由原采血血站按规定报销用血费用。

为调动无偿献血者的积极性,我省各市又分别增加了奖励政策。青岛规定,无偿献血者献血量累计满1000毫升的,本人终生免费享用医疗用血。济南市则规定无偿献血量累计2000毫升以上,本人终生免费享用医疗用血。

本报记者 刘爽

延伸调查

济宁无偿献血量逐年增加

1日上午11点50分,在济宁建设路与太白东路交会处的广场旁,济宁市中心血站的采血车前,有10多名市民正在填写登记表,采血车上,市民王延红正在献血。“以前对无偿献血有点误解,一直不敢献。”王延红说,现在我的很多朋友都参加无偿献血,在他们的带动下,我今天第一次献血。

“10月29日嘉祥县有近

70人参加献血,10月30日有58人参加献血,今天的献血人数不会低于50人。”在嘉祥的献血车工作人员介绍说。济宁市中心血站站长助理宋建光介绍,目前济宁市有四辆采血车,其中两辆在济宁城区采血,另外两辆分别在两个县采血。济宁市还有三个献血屋,其中两个在邹城,一个在济宁城区。济宁市每天有近300人参加无偿献血。

济宁市每周临床用血量约为2400至2500个单位,目前的血液库存量为3500单位以上(一个单位200毫升),这是最佳库存量。

宋建光介绍,济宁市临床用血量以10%至15%的速度递增,全市的采血量也逐年增加,去年全市的采血量为21.5吨,预计今年的采血量将超过24吨。

本报记者 曾现金 高建璋



山东省邮政速递物流有限公司

诚聘英才

山东省邮政速递物流有限公司是中国邮政速递物流股份有限公司的全资子公司,是拥有国内知名的EMS特快专递和CNPL中邮物流两大品牌的国有大型企业,主要经营国际、国内特快专递和一体化合同物流业务,是山东速递服务最早供应商,也是目前省内快递行业最大运营商。公司除提供国内、国际特快专递服务外,还相继推出省内当日递,省内、国内次日晨达,国际承诺服务等高端服务,同时提供代收货款、电子商务速递、收件人付费、鲜花礼仪速递等增值服务。

目前EMS业务通达全球200多个国家(地区)和国内实现无缝覆盖。邮政速递物流依托通达全球、覆盖全国、遍布城乡的现代快递物流网和先进的信息技术手段,竭诚为社会各界提供方便快捷、安全可靠的门到门速递物流服务,最大程度满足社会各界的多层次需求。为做大做强公司业务,现面向社会诚聘英才:

一、公司业务部经理

公司业务部经理30人(其中,网上商城市场策划专员2人,网站产品编辑1人,经销层信息技术管理2人,网上商城客户专员4人),工作地点为省公司和全省各市分公司。

二、会计、审计人才

会计核算、财务审计、工程审计、财务管理等工作岗位20人,工作地点为省公司和全省各市分公司。

三、相关待遇及报名方式

工资和福利待遇从优。

山东邮政速递物流欢迎有志者加盟! 有意加盟者,请登陆 www.sdems.com, 关注招聘专栏。

招聘咨询电话:0531-67865506、67865510